
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 14 gennaio 2025, alle ore 09:15 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 14‐01‐
2025 ‐ ore 09:00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario, buongiorno ospiti.

Oggi 14 gennaio 2025 sono le ore 9.16.

Questa è la commissione attività produttive.

Chiedo al"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"segretario dottor Roberto Ferro di chiamare l'appello.

Grazie.

Buongiorno signori consiglieri, buongiorno signor Presidente.

Procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Di Girolamo Gaspare presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo assente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fici Nicola presente, Giacalone Pietro
presente, Giuseppe Carnese presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito assente, Elia Martinico assente, c'è presente in qualità di capogruppo il consigliere Michele Accardi.

Presidente siamo in presenza del numero legale 6"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"consiglieri su 11, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Allora diamo atto che presso l'ufficio di presidenza sono depositati tutti i verbali delle sedute precedenti e cioè fino al 9 di gennaio 2025 sono stati stampati e sono depositati sopra
presso l'ufficio di presidenza.

Li mettiamo in votazione chi è favorevole ai verbali precedenti rimanga seduto, chi è contrario si alza.

Secretari approvati all'unanimità tutti i verbali fino alla data del 9 gennaio 2025.

Comunico alla Commissione che abbiamo aggiunto Il punto all'ordine del giorno che fa riferimento all'invito a convocare protocollo numero 1336 del 7.1.2025 per esaminare la
proposta deliberativa riguardante la revisione biennale della pianta organica delle farmacie anno 2024 a Valeria sul biennio 2024 2025, a provvedimento di conferma della precedente
pianta organica, si comunica l'inserimento di nuovo punto all'ordine del giorno per la seduta del 14‐16‐21‐23‐28‐30 gennaio 2025 e già convocate.

Accantoniamo questo punto e accantoniamo l'altro punto, quello relativo alla ditta donna fugata Perché giorno 16 sarà presente l'ingegnere Mezzapelle in qualità di dirigente alla
pianificazione e all'urbanistica per specificare meglio e andando nel dettaglio del progetto.
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Noi come punto all'ordine del giorno abbiamo pure il DUP, perciò oggi già incardiniamo il DUP segretario"

Alle ore 09:19, il Presidente avvia il dibattito sul punto 3 ‐ “Approvazione del Documento Unico di Programmazione ﴾DUP﴿ 2025‐2027” nelle more di acquisire il parere del
Collegio dei Revisori..

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che è la proposta numero 367 del 16‐12‐2024.

Approvazione del documento unico di programmazione DUP 2025‐2027.

Colleghi, io mi sono rifornito del tablet perché capisco che andare a controllare tutta la delibera è un problema perché non c'è appunto un indice o non vada mai come poter
controllare in maniera dettagliata commissione per commissione quello che è la proposta dell'amministrazione in merito al DUP.

A maggior ragione sin da ieri sera ho cercato all'interno del dupe che mi sono scaricato sul mio tablet la parola attività produttiva e non l'ho trovata.

La parola pace c'è, la parola attività produttiva non c'è.

Ho dovuto fare altri tipi di ricerche per quanto riguarda nel DUP se cerchiamo la parola attività produttiva non c'è.

Sono dovuto andare a cercare altri tipi, facendo altre ricerche, l'unica parola che mi dava conforto per andare a trovare la missione e il programma di riferimento era la parola
mercato perché la riconducevo al mercato del condativo.

Perciò sono alla pagina 170 della missione 14 sviluppo economico e competitività programma 1 industria pmi e artigianato.

Agricoltura c'è.

ne fatti i collega Ferrandelli, non c'è ma parliamo noi di attività produttiva come...

Non è che stiamo parlando di loculi e sappiamo che li troviamo all'interno del cimitero.

Noi parliamo di attività produttive che è uno dei settori primari in città, cioè che dovrebbe essere collegato a quello che è il decoro, a quello che è il commercio, a quello che sono le
attività commerciali, a quello che è lo sviluppo economico della nostra città, non solo nel centro cittadino ma in senso lato.

Ora a me dispiace non trovare la parola attività produttiva o produttive o attività ci sono ma rivolte ad attività sportive e a tanti altri tipi di attività.

Logicamente sì, come dici tu, analizzando poi tutta la missione, loro fanno riferimento a quello che è l'urbanistica dal territorio, a quello che è l'agricoltura e pesca, a quello che sono
le fiere mercati, al commercio e alle reti di distribuzione di tutela dei consumatori.

Tutto questo è attività produttiva.

però dobbiamo andare a cercare punto per punto quello che è perché poi da lì nel programma 1, per esempio, assetto del territorio di edilizia abitativa io non mi posso andare a
leggere come attività produttive quello che concerne le edilizie, il Pug, il piano della riserva dello Stagnone.

che potrebbero fare riferimento in maniera marginale alla nostra Commissione, ma nello specifico noi abbiamo delle determinate situazioni.

Ha chiesto di intervenire il collega Gasper Di Girolamo, nonché Vicepresidente della Commissione, a cui lascerò qualche seduta di Commissione per impegni personali.

Secretario,"

Prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"dia la parola al Vicepresidente Gasper Di Girolamo.

Grazie.

Sì, grazie Presidente e colleghi.

In virtù del fatto che il sindaco qualche giorno fa, qualche settimana fa, ha pubblicato nella pagina istituzionale che si sono recuperate le somme per quanto riguarda il mercato di
Strasatti.

Ora sicuramente nel DUP non ci sarà scritto in quanto le somme sono state recuperate, quindi il finanziamento è stato recuperato qualche settimana fa, ma volevamo capire, anche
parlando con l'assessore di riferimento o con il dirigente del settore, se poi Cosa si vuole fare e come si vuole interagire, perché penso che sia poi un'attività produttiva molto
importante anche per quella zona e capire se inizieranno i lavori, se attingere il finanziamento significa posticipare lavori nel 2026, capire come vogliono continuare l'iter dei lavori e
sicuramente se le somme già sono predisposte per poter attingere il Comune.

Quindi se possiamo sentire l'assessore di riferimento o il dirigente del settore"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"penso che sia un chiarimento bene equo per la Commissione.

è ovvio scontato che noi sentiremo sia il dirigente e i dirigenti perché questa commissione paradossalmente per quanto riguarda come dirigente di riferimento all'ingegnere
Mezzapelle ma di fatto c'è Agricoltura e Pesca che in parte va anche alla dottoressa Basilico perciò ascolteremo sia la dirigente Basilico che il dirigente Mezzapelle che è l'assessore
alle attività produttive, il dottor Salvatore Agata.

e qualche altro assessore secondo me che rientra in questa commissione lo potremmo anche ascoltare.

Andando nella missione 14 sviluppo economico e competitività programma 1 industria PMI artigianato.

Amministrazione e funzionamento dell'attività del programma nello sviluppo dei servizi delle imprese, manufatturiere, strattive edilizia del territorio.

Secretario preferisce che lo faccio fuori microfono? Sì,"

Alle ore 09:25, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.
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Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"diamo lettura allora del dupe fuori microfono.

...

...

...

E allora alle ore 9.24 è entrata la collega Eleonora Milazzo e alle ore"

Alle ore 09:29, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"9.29 è entrato il collega Vito Milazzo.

...

...

...

Abbiamo letto il programma 1 e il programma 2 della sezione della missione 14 sviluppo economico e competitività, programma 1 industria PMI e artigianato, il programma 2
invece commercio, rete, distribuzione e tutela del consumatore, poi c'è la parte commercio, fiere, le risorse che saranno utilizzate, Secondo me qui come Commissione dovremmo già
iniziare a predisporre tutta una serie di emendamenti affinché vengano specificate nel dettaglio quali sono le iniziative che questa amministrazione vuole mettere in campo, quali
sono le risorse disponibili, quali sono le fiere mercati che saranno patrocinate, alcuni eventi consolidati negli anni, vorremmo capire quali sono gli eventi che loro intendono
partecipare e patrocinare e incentivare le attività connesse al comparto fiera e mercati.

L'unica che io ricordo è quella del martedì e del giovedì, cioè il mercatino rionale che si fa a Marsala centro il martedì e il giovedì a Stasatti.

Altre non...

che io così a memoria.

Venerdì e Stasatti."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Nella missione 16 agricoltura politiche alimentari politiche agroalimentari e pesca programma 1 sviluppo del settore agricolo e del sistema agroalimentare amministrazione"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"e funzionamento dell'attività connessa all'agricoltura Ciao a tutti.

Grazie.

Sottotitoli a cura di QTSS Sottotitoli a cura di QTSS Sottotitoli a cura di QTSS Sottotitoli a cura di QTSS Grazie.

...

...

...

Sottotitoli a cura di QTSS Grazie.

Scusate.

FINE ...

...

...

Sottotitoli a cura di QTSS"

Alle ore 09:49, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Alle ore 9.49 entrenavo il collega Massimo Fernandez.

A presto.

...

...

...

Al prossimo episodio Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Grazie.

Segretario, ho sentito l'assessore Agate, assessore condelega all'attività produttiva.
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Mi ha dato la disponibilità per giorno 21 alle ore 9 per venire in commissione.

La prego di inviare nota di invito all'assessore in commissione.

Le domande che abbiamo chiesto all'assessore sono relative al flag per quanto riguarda i componenti del consiglio di amministrazione, ovviamente parliamo della delibera del DUP.

Ci sono colleghi che chiedono di intervenire? No."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ciao.

...

...

...

...

Allora abbiamo discusso anche fuori microfono dell'opportunità di partecipare ad un incontro ma abbiamo già altri impegni istituzionali alla quale non possiamo, c'è il dirigente
Mezzapelle per una variante urbanistica molto importante perciò non me la sento di far attendere o rinviare l'appuntamento con il dirigente Mezzapelle.

Abbiamo sentito l'assessore Agate telefonicamente per quanto riguarda gli aspetti sul DUP, alcune domande erano relative al flag, altre sulla domanda che aveva posto il consigliere
di Girolamo sul mercato del contadino e sull'attività commerciale in generale.

Adesso invierò un messaggio per ricordare quali potrebbero essere gli argomenti così l'assessore giorno 21 verrà preparato.

se non ci sono colleghi che chiedono di intervenire, la seduta è chiusa."

Alle ore 10:04, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 10:04, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 10:04, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 10:04, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:04, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 10:04, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 10:04, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:05, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 10.04 la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 10:05.
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